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Juba pikemat aega oli mu 
usuelus probleem, millega ma 
vaatamata palvetele kuidagi 
toime ei tulnud. Mõistsin, et ei 
saagi üksi hakkama, et pean 
sellest kellegagi rääkima. Kel-
lega? – Eks ikka pastoriga. 

Vestluses Toivo Pilliga olin 
sunnitud, piltlikult öeldes, tun-
nistama oma pankrotti. Pastor 
leidis õige lähenemise ja suu-
nas Jumala sõnaga mu mõtted 
taas Tema juurde, kellelt tuleb 
kõik hea. 

Piibel on ikka mu vastu rääki-
nud. Olen seda eriti kogenud 
laupäevastes ja neljapäevastes 
palvetundides, aga ka teistel 
jumalateenistustel; ja muidugi 
isiklikus piiblilugemises. Nii 
nüüdki. 

Põdesin kevadel Covidit. Nä-
dal-paar pärast seda hakkasid 
ilmnema liiges- ja lihasvalud, 
a juti palavik, jõuetus, nõrkus ja 
väsimus. Perearst ei leidnud 

objektiivset põhjust, mina aga 
olin sunnitud pidevalt kasuta-
ma valuvaigisteid, et üldse lii-
kuda ja liigutada. 

Kui pastoriga palvesse jäime, 
küsis ta, kas paluda ka tervise 
pärast. Vastasin, et keskendu-
me põhiprobleemile, vaimuli-
kule, ja jätame praegu tervise 
tagaplaanile. 

Järgnevatel päevadel hakka-
sin nägema Jumala vastust. 
Minus kinnistus kindel teadmi-
ne kuulumisest Jumalale. 
Võib-olla oli see vahepeal äh-
mastunud? Tajusin suurt eest-
palve vajadust. Tunnetasin 
mitme probleemi ja inimese 
osas sügavamalt, mida ja kui-
das paluda. Avardus mu aru-
saam taustsüsteemist, ka 
kaasinimeste motiividest. Ju-
mal aitas ebameeldivateski 
olukordades. Kui seejuures mu 
ego riivatud sai – küll tuleb 
seegi kasuks. 
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Kirjakoht, mis sellel perioodil 
mind väga kõnetas, oli 1Kn 3:5–
15 (valikuliselt): „… Jumal ütles 
[Saalomonile]: „Palu, mida ma 
sulle peaksin andma!”… Saalo-
mon vastas: … „Anna… oma su-
lasele sõnakuulelik süda“… Ja 
Jumal ütles temale: „Sellepä-
rast et sa palusid seda… siis 
ma teen, vaata, nagu sa ütled… 
Aga ka seda, mida sa ei ole pa-
lunud, ma annan sulle.“ 

Mind tabas õnnistuste tulv, 
need pääsesid valla nagu pai-
su tagant. Tundsin end elavat 
justkui taeva eesõues. Vaeva-
des olles laulsin usalduses koos 
Peeter Singiga: „Kui hää su kä-
tes olla“. Tajusin, et võtan tänu-
ga vastu kõik, mis Jumal saa-
dab. 

Kui Jumal oli mind põhiküsi-
muses aidanud, siis miks ikka-
gi keeldusin palvest tervise pä-
rast? Ehk oleks nüüd ka see 
korras? Selle mõtte tõrjusin 
kohe kõrvale. Arengud toimu-
sid siiski. Perearsti puhkuse 
ajal asendas teda abiarst, kes 
eriarstiga konsulteerides kor-

raldas mulle kohasema ravi-
kuuri. Vaevused hakkasid pik-
kamisi talutavaks muutuma. 

Jumal kõneles minuga jätku-
valt. Mul oli eriline igatsus au-
gustikuu esimesel pühapäeval 
jumalateenistusele tulla ja 
Kristuse surma mälestamisest 
osa võtta. Hommikul kodus 
Piiblit lugedes kinnitas mind Mt 
8:2: „… tema juurde astus pida-
litõbine, kummardas teda ja 
ütles: „Issand, kui sa tahad, siis 
sa võid mu puhtaks teha!““ Õn-
nistusrikas teenistus oli, minu 
jaoks. 

Esmaspäeva hommikul ärga-
tes oli midagi võõrast – reipus, 
ülestõusmine sujuv, käte-jalga-
de siruulatus piisav. Ei ühtegi 
vaevust! Läks tükk aega, enne 
kui aru sain, et Jumal on mind 
neist vabastanud. 

Uue Testamendi sõnastuses 
võiks minu kogemus kõlada 
nii: „Aga otsige esmalt Jumala 
riiki ja tema õigust, siis seda 
kõike antakse teile pealegi!“ 
Mt 6:33. 

Aga otsige esmalt Jumala riiki ja tema õigust, 
siis seda kõike antakse teile pealegi! 

- Mt. 6:33 
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TEGEMISI JA TEATEID 

Teema Piiblitund Juhataja

02.11 Avasta aarded leinas ja 
kaotuses

Einike 
Pilli

Roland 
Roose

09.11 Armastus olgu küpsuse 
mõõdupuuks

Hannes 
Keernik

Adu 
Saar

16.11 Murra mineviku vägi Meelis 
Kibuspuu

Tarmo 
Koit

23.11 Juhi nõrkuses ja 
haavatavuses

Toivo 
Pilli

Sulev 
Kivastik

30.11 Tunnusta Jumala seatud 
piire

Urmas 
Roosimaa

Hendrik 
Jürgenson

Neljapäeviti, sõna ja palve õhtutel, toimuvad oktoobris-novemb-
ris piiblitunnid. Piiblitunni pikkuseks on 30 minutit, millele järgneb 
10 minutit vestlust. Seejärel algab eestpalvete osa. Piiblitundide 
teemaks on „Terve jüngerlus“. 

5 

Head koguduse liikmed ja sõbrad! Kirikuaasta lõ-
peb 26. novembril, ja sel päeval peetakse meiegi 

koguduses igavikupühapäeva. Mälestame aasta 
jooksul lahkunuid. Samuti on võimalik lähedaste soovil 
mälestada varem lahkunud omakseid. Palun tuua vasta-
vad andmed aegsasti (lahkunu nimi, sünni- ja surmadaa-
tum, kes soovivad mälestada) pastor Toivo Pilli kätte. And-
meid võib saata ka e-kirjaga: toivo@salem.ee. 

26. NOV 
IGAVIKUPÜHAPÄEV 

Salemi meeskond alustas 10. oktoobril Alfa kursusega, mis tutvus-
tab osalejatele ristiusu algtõdesid. On hea meel, et mitmed inime-
sed, kelleni jõudis kutse tulla kursusele, võtsid selle vastu ja osale-
vad. Kümne nädala jooksul, igal teisipäeva õhtul saavad õppurid 
kokku, et jagada head sõnumit, arutleda ja osaleda küsimuste-vas-
tuste ajal. Me vajame väga koguduse eestpalvet, et meie külv ja 
panustamine võiks kanda head vilja. Igatseme väga näha pääste-
tud inimesi ka selle kursuse kaudu kogudusega liitumas. 

ALFA KURSUSE MULJEID 

JÕULUAJA JUMALATEENISTUSED 
Saabuvatel jõuludel ja aastavahetusel on Salemi kirikus jumalatee-
nistused järgmistel aegadel: 24. detsembril kell 11 neljanda advendi 
ja kell 18 jõululaupäeva jumalateenistus; 25. detsembril jõulu esime-
se püha jumalateenistus kell 11. Aastavahetusel on Salemis jumala-
teenistus 31. detsembril kell 11 ja 1. jaanuaril kell 12. Tere tulemast! 
Jõuluaeg on hea võimalus võtta kirikusse kaasa ka oma sõpru ja 
pereliikmeid. 
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SÜNNIPÄEVAD 
NOVEMBRIS 
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2 Mare Hainsoo

3 Kaili Orav

5
Maie Erin 
Inga Roosimaa 
Inga Varul

8 Kadri Tkaczyk

9 Harri Saar

13 Elisabeth Rebane

14 Enely Lehtme

Voldemar Pulst 18

Talvi Valk 20

Lea Sirkel 22

Age Koit 23

Sirje Songe 
Helen Kasepuu 24

Ines Kerikmäe 
Maare Tšaškin 

Mairon Koit
27

Liisa Laugesaar 30
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Sellel hommikul on taevas linnuhääli, 
neid on sõstrapõõsas, puudesalus. 

Kui ka seni vaevas talda mõni kivi – 
täna kõikjal rahu, nagu laps kord palus. 

Lähen päris tasakesi, hinges maarjalilled, 
teisel pool on lootust rohetavad rannad. 

Esmakordselt astun veele, ümber lainekurrud, 
imestan, et kauge kutse mind siit üle kannab. 

Aga taamal, teisel kaldal on üks valge kogu, 
rõõmsalt tervitab mind uudseis paigus. 
Ta on justkui tuttav, nagu oleks varem 

märganud ma teda pühakoja päikselaigus. 

TOIVO PILLI 

28.07.2021 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Magdalena Kõlli ja Inga Reiko. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Sellel aastal on Salemi palvepartneriks Lei-
si kogudus, kus töötab Janek Järveots koos abikaasa Margitiga. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
05.11 Urmas Roosimaa Einike Pilli Veljo ja sõbrad

12.11
Isadepäev

Urmas Roosimaa Harli Jürgenson ja 
Toivo Pilli Ühislaulud

19.11 Roland Roose Jael Puusaag Ühislaulud

26.11 Einike Pilli Tuudur Tilk Ülistuskoor

03.12
Esimene advent
Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ühislaulud

10.12
Teine advent
Ilmar Sirkel Urmas Roosimaa Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
09.11 Hannes Keernik
16.11 Meelis Kibuspuu
23.11 Toivo Pilli
30.11 Urmas Roosimaa
07.12 Adu Saar 

Rohkem teavet FB vahendusel 
(Tartu Salemi Noored). 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


